

# 中泰同意共護南海和平穩定

## 英拉總理首訪華 兩國關係全面提升

香港文匯報訊(記者 葛沖 北京報道) 國務院總理溫家寶昨日在人民大會堂會見到訪的泰國總理英拉，雙方決定建立全面戰略合作夥伴關係，全面提升兩國關係，亦同意共同維護南海和平穩定。英拉說，泰方願為推動東盟同中國合作，維護南海和平穩定發揮積極作用，亦將盡快完成湄公河中國船員遇害案的司法程序，嚴懲犯罪分子。

當日下午，溫家寶在人民大會堂與英拉舉行會談。溫家寶表示，中泰決定將雙邊關係從此前的戰略性合作關係提升到全面戰略合作夥伴關係新水準，對兩國和東亞的和平發展具有重要意義。中方願與泰方加強戰略溝通，緊密攜手應對挑戰，推動各領域合作取得更大進展。

### 推動多領域合作 落實《南海宣言》

英拉於17日至19日訪問中國。這是她去年8月就任總理後首次訪華。會談開始時，溫家寶說，中泰兩國是友好鄰邦，「中泰一家親」這句話在兩國人民之間廣為流傳。溫家寶說，中泰關係有著牢固的基礎。長期以來，雙方堅持相互尊重，平等相待，睦鄰友好。在困難面前，兩國政府和人民相互幫

助，相互支持，是值得信賴的朋友和夥伴。溫家寶提出，雙方要密切配合，認真落實中泰第二份戰略性合作共同行動計劃和經貿合作五年發展規劃；着力推動貿易與投資合作，擴大本幣結算規模，爭取提前實現2015年雙邊貿易額達到1,000億美元；加強鐵路建設合作，促進中國與東盟交通便利化；擴大在海洋、電信、科技、能源、農業等領域的合作，密切人文交流；中方願為泰國災後重建、水利建設繼續提供幫助；雙方要攜手推進中老緬泰四國湄公河聯合執法合作，加強在東亞合作、大湄公河次區域經濟合作中的協調配合；認真落實《南海各方行為宣言》，共同維護南海和平穩定。

英拉感謝中方對泰抗洪救災和災後重建的幫助和支持，表示兩國高層互訪頻繁，各領

域交流與合作成果豐碩。建立泰中全面戰略合作夥伴關係符合兩國的共同利益，泰方願與中方加強戰略溝通，利用各種雙邊機制，擴大各領域的交流合作。泰方將盡快完成湄公河中國船員遇害案的司法程序，依法嚴懲犯罪分子，切實維護湄公河航運安全。泰方願為推動東盟—中國合作，維護南海和平穩定發揮積極作用。會談後，兩國總理共同出席雙邊經貿、科技等多個領域的系列合作文件的簽字儀式。

### 百高官巨賈隨行 涉能源電子建築

英拉在3天的訪華期間，中泰雙方還將共同舉行中泰企業家午餐會等活動。隨同英拉訪華的還有泰國外交部長、交通部長、商業部長及企業家等約100人，他們分別來自能源、電子、建築、農業、食品和電影製作等部門，並擬在訪問期間與中國同行就合作問題進行對話與交流。

此間分析人士認為，除加強經貿與文化領域合作外，中泰之間今後另外一個合作重點將是包括地區問題在內的戰略性合作，而泰國有條件在此方面發揮更大作用。



17日，中國國務院總理溫家寶在北京人民大會堂與來訪的泰國總理英拉·西那瓦舉行會談。

## 美女總理 甜嗓輕訴中國緣

香港文匯報訊(記者 葛沖 北京報道) 微笑的雙手合十，輕輕向前傾身握手致意。昨日，首次訪華的泰國美女總理英拉一出現，就立刻成為了現場媒體長槍短炮的焦點。身著花團錦簇的紅色中式上衣，下配一條黃色套裙，衣着的款式和顏色，加上她高挽的髮髻，顯得非常有中國特色。可以看出，英拉為了此次中國之行，特意進行了精心打扮。有媒體說，這位美女總理此行也必在中國颯起一股泰風。

「很高興對中國進行正式訪問，非常感謝中國人民和中國政府的盛情款待。」昨日傍晚，溫家寶總理為英拉在人民大會堂舉行了隆重的歡迎儀式，之後雙方舉行會談。會談伊始，英拉用甜美的嗓音不無遺憾地表示，由於泰國去年10月發生嚴重洪災，因此推遲了此次訪華行程。相信此訪將成功推動兩國關係的發展。

再過兩個月就要迎來45歲生日的英拉，

和中國也很有淵源。英拉祖籍廣東梅州，是客家人的後裔，據說有四分之一的中國血統，而她自己早年在商界打拚時也曾多次到過中國，所以她說自己「對中國民眾有特別的親切感」。

英拉可以稱得上是泰國政壇的傳奇，不僅因為她的美麗、隱忍和獨具的外交風範，更因為她是泰國前總理他信的妹妹。

2006年9月，泰國軍方發動政變，他信被



17日，溫家寶總理在北京人民大會堂舉行儀式，歡迎泰國總理英拉訪華。中新社

迫下台，流亡海外。幾乎從未公開亮相、從未擔任過任何公職、參加過任何選舉的「三無人員」英拉，被為泰黨推到前台，用了短短的82天，便登上了泰國的權力之巔，當選為泰國新一任總理。

香港文匯報訊(記者 葛沖 北京報道) 知名國際問題專家、前中國駐泰國大使張九桓向本報指出，作為東盟的主要創始成員國之一，泰國有條件在東盟框架內以及在進一步促進中國與東盟合作關係方面發揮更大作用，為進一步增進中國與東南亞國家間的溝通與了解，促進中國與東南亞國家間的友好合作，以及為中國與東南亞國家間協商解決問題發揮獨特作用。

泰國總理英拉此訪，正值中國與部分東南亞國家的南海主權爭端有激化趨勢之時。英拉昨日在與溫家寶總理會面時稱，泰方願為推動東盟同中國合作，維護南海和平穩定發揮積極作用。張九桓指出，泰國與中國在南海問題上不存在爭端，相信泰國可以在南海問題上扮演積極角色，發揮獨特作用。

張九桓指出，近年美國有意高調介入南海爭端，試圖利用南海問題挑撥中國與相關東南亞國家間的關係，但美國的目的不會得逞的，東盟國家都希望看到中美關係不斷改善和取得良好發展，這符合各方利益。「即使個別國家想借國際勢力，特別是美國的力量，維護其在南海的既得利益，也不可能動調所有東南亞國家，影響中國與東盟關係的大局。」不過，張九桓也警告說，中國也不應在南海問題上掉以輕心，遇到分歧和問題要多加溝通，增進了解。

此外，中國國際問題研究所所長曲星表示，泰國最終的政治生態走，取決於英拉怎麼解決泰國現在面臨的一系列問題，特別是經濟問題，而且在世界經濟危機的背景下，泰國經濟發展環境並不是太好。所以這樣的背景下，英拉到中國來訪問，希望能跟中國開展更多的經濟合作。

## 泰國能促進東盟與華合作

## 周永康：政法幹警要站穩政治立場



17日，周永康會見全國司法建設工作先進集體和先進個人。新華社

據新華網17日報道 司法部17日在北京召開全國司法建設工作總結表彰電視電話會議。會前，中共中央政治局常委、中央政法書記周永康親切會見全國司法建設工作先進集體和先進個人，並同部分代表座談。周永康指出，當前，我國總的形勢是好的，同時，受國際國內諸多因素的影響，改革發展穩定面臨的任務十分艱巨繁重。應對各種風險挑戰，關鍵是要把我們自己的事情辦好，重中之重是不斷夯實基層基礎。司法所同志們處在維護社會和諧穩定的第一線，肩上的擔子很重，責任很大。

為此，周永康提出三點希望。第一，政治上要清醒堅定。政法幹警作為中國特色社會主義事業建設者、捍衛者的職責使命，胸懷

全局、服務大局，牢固樹立社會主義法治理念，保持清醒的政治頭腦，堅持正確的政治方向，站穩自己的政治立場，始終同以胡錦濤同志為總書記的黨中央保持高度一致，扎實做好本職工作，以實際行動鞏固黨的執政基礎，捍衛人民民主專政政權，捍衛中國特色社會主義偉大事業。

第二，工作要盡心盡力。要運用法律專長，滿腔熱情地服務群眾，努力把每個司法所都建設成為人民滿意的窗口單位。

第三，能力水平要不斷提高。要認真開展「忠誠、為民、公正、廉潔」政法幹警核心價值觀教育實踐活動，認真學習法律法規，潛心鑽研司法行政業務，努力成為工作上的行家裡手。

## 吳邦國調研河南勉創新

香港文匯報訊(記者 劉蕊 鄭州綜合報道) 據新華社報道，4月12日至17日，中共中央政治局常委、全國人大常委會委員長吳邦國在河南調研。調研期間，吳邦國看企業、下農田、進高校、走社區，對河南省的工作進行了全方位的調查和了解，並給予充分肯定。他希望河南抓住機遇，開拓創新，扎實工作，走出一條工業化、城鎮化、農業現代化協調發展的路子，為全國同類地區「三化」協調

發展創造經驗，在支撐中部地區崛起和服務全國大局中發揮更大作用。

吳邦國強調要科學編制和細化中原經濟區專項規劃。他稱，積極探索不以犧牲農業和糧食、生態和環境為代價的「三化」協調發展的路子，是中原經濟區建設的核心任務，也是中央對河南的要求和期望。

同時他還強調要堅持發展是硬道理、積極探索以工促農、以城帶鄉的有效機制、保障和改善民生在突出位置等。



17日，吳邦國在河南調研期間，走進試驗田查看長勢。新華社

## 中國2月增持127億美元美債

據中新社17日電 美國財政部16日公佈的統計數據顯示，繼1月小幅增持美債後，中國2月繼續小幅增持美債，目前仍是美國最大的債主。

數據顯示，2月中國持有美債1.1789萬億美元，較1月的1.1662萬億美元增加127億美元。1月中國也曾小幅增持143億美元美債。

其它主要持有國方面，第二大債權國日本2月繼續增持131億美元美債，持有總量升至1.0959萬億美元；

第三大債權國石油輸出國組織微減3億美元美債，持有總量為2,645億美元。

今年2月，美國財政部公佈根據新統計方法得出的美債修正數據，顯示2011年上半年中國較多增持美債，2011年下半年則一路減持美債，尤其是去年12月單月就減持1,026億美元美債。

### 人事調遷

#### 胡祖才任國家發改委副主任



胡祖才。新華社

香港文匯報訊(記者 海巖 北京報道) 國家發改委網站顯示，國家發改委原副秘書長、國務院醫改辦副主任胡祖才(見圖)，已升任國家發改委黨組成員、副主任。出生於1961年12月的

#### 朱明國任粵高炮師第一政委



朱明國。新華社

據《南方日報》17日訊 16日下午，廣州軍區宣佈命令，任命廣東省委副書記朱明國(見圖)為廣東陸軍預備役高射炮兵師第一政委、第一書記。廣東省軍區政委黃善春

#### 48歲張宗益掌西南財大校長



張宗益。新華社

據中新社17日電 中國教育部17日任命張宗益(見圖)任西南財大校長。這是本月以來調整的第三位高校領導。16日，教育部任命李宇明擔任北京語言大學黨委書記。13

#### 深圳取消高校畢業生入戶障礙

香港文匯報訊(記者 郭若溪 深圳報道) 記者從深圳市人力資源和社會保障局獲悉，今年農業戶籍的普通高校應屆畢業生入戶深圳將不存在遷戶障礙，實現按市場需求引進入戶。對入戶深圳的畢業生也取消核准和審批區分，不再設置預審環節。

據悉，深圳市接收普通高校畢業生應屆畢業生數量連年遞增，2011年引進畢業生達56,869人。深圳市人力資源保障部門表示，深圳市引進的畢業生必須是已在本市就業創業的人才，引進什麼類型的人才，以及引進多少人才，主要由市場需求決定。

80後「霸王花」

1984年出生的呂璋是江西省景德鎮市公安局特警隊女子中隊隊長。2011年，她被公安部授予「全國公安機關警務實戰優秀教官」。圖為17日，呂璋(前)指揮女特警進行戰術訓練。新華社